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Вступ
Пір’яні кліщі (надродини Analgoidea, Freyanoidea, Pterolichoidea) представляють собою велику групу постійних ектопаразитів, що мешкають на пір’яному покриву і на шкірі птахів. В даний час вони відомі з представників усіх сучасних рядів птахів, за винятком пінгвінів, але далеко не всі групи хазяїв досліджені достатньо повно щодо їх акарофауни.

За останні 30 років інтенсивне вивчення пір’яних кліщів, більш ефективна техніка збору, привели до того, що число відомих в світовій фауні видів зросла більш ніж удвічі, а класифікація пір’яних кліщів зазнала серйозних змін. Якщо в монографії В. Б. Дубініна [Дубинин, 1953] в світовій фауні налічувалося 648 видів пір’яних кліщів, що об’єднуються в 5 родин, то до 1980 року було описано вже 1626 видів, що розподілені по 24 родинах. Однак це, мабуть, невелика частка дійсно існуючого числа видів. Як повідомляє П. Петерсон [Peterson, 1975], в різних колекціях вже накопичена значна кількість ще не описаних видів, і якщо брати до уваги, що на один вид птиці доводиться в середньому 2 види пір’яних кліщів, то можна очікувати, що світова фауна пір’яних кліщів становитиме близько 16000 видів.
Не дивлячись на те, що більшість акарологів, що вивчали кліщів пір’яного покриву, жили та працювали в Європі, кліщі європейських видів птахів досліджені дуже не повно. По деяким видам птахів інформація взагалі відсутня. З іншого боку, пір’яних кліщів часто визначали ентомологи, які займались пухоїдами, тому при визначенні допускались помилки, які потім дублювались в науковій літературі. Все це значно ускладнює розуміння реального розповсюдження кліщах на птахах.

Вивчення кліщів є традиційним напрямом досліджень на кафедрі зоології ОНУ ім. І. І. Мечникова. В останні роки багато приділяється вивченню саме кліщів, що мешкають в пір’яному покриві птахів. Великий матеріал був зібраний та оброблений на о. Зміїний [Острів…, 2008], але досліджували тільки горобцеподібних птахів. Матеріал по інших рядах, менш числений, все ж накопичувався, але не оброблявся.
В зв’язку з цим, метою нашої роботи було дослідити кліщів пір’яного покриву негоробиних птахів, що мігрують через острів Зміїний.

Для виконання мети нами вирішувались наступні завдання:

· визначити таксономічний склад кліщів пір’яного покриву;
· проаналізувати ступінь вивченості кліщів пір’яного покриву на досліджуваних видах;

· оцінити перспективність подальших досліджень негоробиних птахів на острові Зміїний.

Об’єкт дослідження: мешкання спеціалізованих паразитів на теплокровних тваринах.

Предмет дослідження: кліщі пір’яного покриву негоробиних птахів.
Висновки
1. На 15 видах негоробиних птахів, що мігрують через о. Зміїний, знайдено 17 видів кліщів, що належать до 14 родів, 11 родин, 2 надродин, 1 ряду. 
2. Види Myialges pari (Fain, 1965), Xoloptes claudicans (Robin, 1877), Analloptes megnini (Trouessart, 1885), Grallolichus proctogamus (Trouessart, 1885), Eustathia cultrifera (Robin & Mégnin, 1877) вперше вказуються нами для України.

3. Два види потребують подальшого вивчення: Ascouracarus sp. з дрімлюги Caprimulgus europaeus L., 1758 (з цього хазяїна відомо 2 близьких види, але в зборах не було імаго кліщів) та   Proctophyllodes anthi  Vitzthum, 1922 з крутиголовки Jynx torquilla L., 1758 (кліщ зареєстрований на багатьох видах птахів різних рядів, що нехарактерно для пір’яних кліщів).

4. Характер міграцій негоробцеподібних птахів через о. Зміїний затрудняє вилов більшості видів, що робить це місце неперспективним з точки зору подальшого вивчення кліщів цих птахів.
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